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Raadsnota

Raadsvergadering de dato 13 februari 2023
Onderwerp: Wijziging Algemene Plaatselijke Verordening

Aan de gemeenteraad,

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel
Het doel van deze nota is het technisch aanpassen van de Algemene plaatselijke Verordening 
Gemeente Valkenburg aan de Geul 2022 (hierna: APV) aan de Omgevingswet (hierna: Ow) en enkele 
inhoudelijke aanpassingen.

Advies: de APV gewijzigd vaststellen conform ons voorstel omschreven in deze raadsnota.

2. Situatie / Aanleiding / Probleem
Op 1 juli 2023 is de inwerkingtreding van de Ow voorzien. Op dat moment vervallen (deels) enkele 
wetten, waarnaar in de APV wordt verwezen. Om met de bestaande APV te kunnen doorwerken, is 
een technische aanpassing van de APV noodzakelijk. Voor de voorgestelde aanpassingen zie verder 
onder punt 3. 

Daarnaast willen wij een aanvulling in de definitie van afhaal- en bezorgcentrum in artikel 2:27 lid 3 
aan u voorleggen, omdat de huidige definitie niet duidelijk genoeg is. 

Verder stellen wij u een wijziging in de artikelen 2:28 t/m 2:28 b voor. Deze artikelen hebben 
betrekking op de exploitatie van een openbare inrichting. Dit voorstel houdt verband met de wens 
om bij een overname van een openbare inrichting, de exploitatie van die inrichting onafgebroken te 
kunnen voortzetten of alvast te starten, zonder eerst op de afhandeling van een nieuwe 
vergunningaanvraag op basis van de APV en de Alcoholwet te hoeven wachten. Om dit te kunnen 
faciliteren stellen wij voor om de burgemeester de mogelijkheid te geven voor dit soort situaties 
‘nadere regels’ te stellen. Die nadere regels behelzen dan ‘voorwaarden’ waaraan moet zijn 
voldaan om voor een tijdelijke ‘gedoogbeschikking’ in aanmerking te komen. Gedogen (lees: niet 
handhavend optreden tegen een illegale situatie) wordt dan onder bepaalde voorwaarden tijdelijk 
toelaatbaar geacht. Bijgevoegd treft u concept-nadere regels aan die de burgemeester in dergelijke 
situaties kan hanteren. 

Voor de voorgestelde aanpassingen in de genoemde artikelen zie verder onder punt 3.

3. Relatie met bestaand beleid
De huidige APV verwijst naar wet- en regelgeving, zoals bijvoorbeeld de Wet algemene bepalingen 
omgevingsrecht; de Wet milieubeheer; het Activiteitenbesluit milieubeheer. Deze wet- en 
regelgeving komt met het inwerkingtreden van de Ow (deels) te vervallen. De verwijzingen naar de 
(deels) vervallen regelgeving wordt aangepast, maar ook enkele begripsomschrijvingen worden 
aangepast aan de Ow. 

In artikel 1:1 ‘Begripsbepalingen’ worden enkele definities aangepast.

De definities van ‘bevoegd gezag’, ‘bouwwerk’ en ‘gebouw’ komen te luiden:

• bevoegd gezag: bestuursorgaan dat bevoegd is tot het nemen van een besluit ten aanzien 
van een omgevingsvergunning als bedoeld in de Omgevingswet;
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• bouwwerk: hetgeen daaronder wordt verstaan in de bijlage, onder A, bij de Omgevingswet;

• gebouw: hetgeen daaronder wordt verstaan in bijlage I bij het Besluit bouwwerken 
leefomgeving;

In artikel 2:27 ‘Definities’ komt het derde lid als volgt te luiden: Onder afhaal- en bezorgcentra 
wordt verstaan: een inrichting waar voor gebruik ergens anders dan ter plaatse overwegend 
eetwaren en/of alcoholvrije dranken voor directe consumptie worden bereid en verstrekt.

In artikel 2:28 ‘Exploitatie openbare inrichting’ wordt in het eerste lid de volgende tekst 
toegevoegd: Hieromtrent kunnen door de burgemeester nadere regels worden gesteld.

Verder wordt de term ‘bestemmingsplan’ in het tweede lid vervangen door de term 
‘omgevingsplan’. 

Artikel 2:28a ‘Beëindiging exploitatie openbare inrichting’ wordt in zijn geheel geschrapt en artikel 
2:28b ‘Intrekkingsgronden exploitatievergunning’ wordt vernummerd naar 2:28a.

In artikel 2:29 ‘Sluitingstijd’ wordt in het vierde lid de ‘Wet milieubeheer’ vervangen door 
‘Omgevingswet’.

In artikel 2:39 ‘Speelgelegenheden’ wordt de term ‘bestemmingsplan’ in het tweede lid, onder b,  
vervangen door de term ‘omgevingsplan’. 

In artikel 2:60 ‘Houden van hinderlijke of schadelijke dieren’ wordt achter de ‘Wet milieubeheer’ 
toegevoegd: ‘zoals die wet luidde direct voorafgaand aan de inwerkingtreding van de 
Omgevingswet’.

In artikel 3:7 ‘Weigeringsgronden’ (heeft betrekking op een vergunning seksbedrijf) wordt in sub j. 
de tekst: ‘het bestemmingsplan of een bekendgemaakte ontwerpwijziging daarvan’ vervangen door: 
‘het omgevingsplan of een bekendgemaakte ontwerpwijziging daarvan’.

In artikel 3:9 ’Intrekkingsgronden’ (heeft betrekking op een vergunning seksbedrijf) wordt in sub g.  
de term ‘bestemmingsplan’ vervangen door de term ‘omgevingsplan’. 

In artikel 4:1 ‘Definities’, in artikel 4:2 ‘Aanwijzing collectieve festiviteiten’, in artikel 4:3 ‘Melding 
incidentele festiviteiten’ en in artikel 4:6 ‘Overige geluidhinder’ wordt overal waar de ‘wet 
Milieubeheer’ en ‘Activiteitenbesluit milieubeheer’ staat daar achter toegevoegd: ‘zoals die wet en 
dat besluit luidden direct voorafgaand aan de inwerkingtreding van de Omgevingswet’.  

Verder wordt achter het ‘Besluit geluidhinder’ toegevoegd: ‘zoals dat besluit luidde direct 
voorafgaand aan de inwerkingtreding van de Omgevingswet’. 

Tot slot worden in artikel 4:18 ‘Recreatief nachtverblijf buiten kampeerterreinen’ in het laatste 
gedeelte van de zin de woorden: ‘bestemmingsplan, beheersverordening, exploitatieplan of een 
voorbereidingsbesluit’ vervangen door de term ‘omgevingsplan’. 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties
De voorgestelde wijzigingen overnemen.
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5. Samenwerking
n.v.t. 

6. Aanbestedingen
n.v.t. 

7. Duurzaamheid
n.v.t. 

8. Financiën
n.v.t. 

9. Communicatie
De geconsolideerde versie van de APV zal worden bekendgemaakt via www.overheid.nl . De 
technische wijzigingen die verband houden met de inwerkingtreding van de Omgevingswet zullen 
pas in werking treden als die wet in werking treedt. 

10. Afwegingen en Advies
In het belang van actualisering van de APV en om na de inwerkingtreding van de Omgevingswet met 
de APV te kunnen blijven werken, adviseren wij u de APV conform ons voorstel aan te passen.
In de bijgevoegde geconsolideerde versie staan de aangebrachte wijzigingen in rode kleur 
weergegeven.

11. Bijlagen
• Concept-nadere regels.
• Geconsolideerde versie APV.

Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

mr. G.S. Reehuis D.M.M.T. Prevoo
algemeen directeur/gemeentesecretaris burgemeester

http://www.overheid.nl/
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul,

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 20 december 2022;

Gehoord de raadscommissie Algemene Zaken en Middelen de dato 30 januari 2023;

Gelet op het bepaalde in artikel 149 van de Gemeentewet, de artikelen 2.18, eerste lid, onder f en 
g, 2.21, eerste lid, onder a en b, en 3.148, tweede lid, onder a, van het Activiteitenbesluit 
milieubeheer juncto artikel 8.2.2 van het Invoeringsbesluit Omgevingswet; 

B e s l u i t :

• De ‘Algemene Plaatselijke Verordening Valkenburg aan de Geul 2022’ gewijzigd vast te stellen.

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 13 februari 2023.

De raad voornoemd,

mr. J.W.L. Pluijmen, D.M.M.T. Prevoo,
griffier voorzitter


